Tõenäosus
Üksteist mittevälistavate sündmuste summa tõenäosus

Kahe teineteist mittevälistava sündmuse summa tõenäosus võrdub nende sündmuste tõenäosuste summaga, millest on lahutatud nende sündmuste koosesinemise ehk korrutise tõenäosus, st
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Vastandsündmusele üle minnes võib kasutada valemit 
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Kolme üksteist mittevälistava sündmuse puhul kasutatakse valemit
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1. Peres on kokku neli mobiiltelefoni. Tõenäosus, et õhtul kella 18.00 ja 19.00 vahel ei saa telefonidel aku tühjaks, on esimesel 0,92, teisel 0,9, kolmandal 0,85 ja neljandal 0,8. Leia tõenäosus, et kella 18.00 ja 19.00 vahel vähemalt üks mobiiltelefonidest ei vaja laadimist.
Lahendus:
Olgu sündmus A, et kella 18.00 ja 19.00 vahel ei vaja vähemalt ükski mobiilidest laadimist;
Sündmused A1, A2, A3, A4 – esimene, teine, kolmas ja neljas telefon ei vaja õhtul ühe tunni jooksul laadimist. 
Et kõik neli mobiiltelefoni töötavad üksteisest sõltumatult, kuid võivad vajada üheaegselt laadimist, siis sündmused A1, A2, A3, A4 on sõltumatud ja mittevälistavad. Viimaste tõenäosused on P(A1) = 0,92; P(A2) = 0,9; P(A3) = 0,85; P(A4) = 0,8. Vastavalt tähistustele saame 
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Kasutame vastandsündmusele ülemineku valemit. Selleks leiame kõigepealt vastandsündmuste tõenäosused:
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Et sündmused A1, A2, A3, A4 on sõltumatud, siis on sündmused 
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 samuti sõltumatud ja järelikult sõltumatute sündmuste tõenäosuste korrutamisteoreemi järgi 
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Lõpuks
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st sündmus A ehk kella 18.00 ja 19.00 vahel ei vaja vähemalt ükski mobiilidest laadimist, praktiliselt kindel sündmus.
2. Esimene õpilane lahendab ülesande (sündmus A) tõenäosusega 0,75, teine aga (sündmus B) tõenäosusega 0,8. Kui tõenäone on, et vähemalt üks õpilane lahendab ülesande, kui nad töötavad teineteisest sõltumatult? 
Lahendus: 
Antud tõenäosusi liites 0,75 + 0,8 = 1,55 saame tulemuse üle ühe, mis on ilmselt väär ja see lahendusmeetod ei sobi.
Arvestades, et sündmused A ja B on teineteist mittevälistavad, kuid sõltumatud, saame valemi 
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põhjal tõenäosuseks
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või kasutades vastandsündmusele üleminekuvalemit
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saame tõenäosuseks
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3. Et sõita Tallinnast Pärnusse ühistranspordiga, on võimalik kasutada kas rongi (sündmus A), bussi (sündmus B) või lennukit (sündmus C). Tõenäosus, et mingil päeval nimetatud liiklusvahendid ei välju, on vastavalt 0,1; 0,2 ja 0,5. Leia tõenäosus, et vähemalt ühega neist saab sõita sellel marsruudil.
Lahendus: 
Sündmused A, B ja C on üksteist mittevälistavad, kuid sõltumatud. Seega vastavalt valemile
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saame
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või kasutades vastandsündmusele üleminekuvalemit
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saame tõenäosuseks
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